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区政府办公室
关于印发《全区房屋征收（拆迁）安置体制机制整合工作意见》的通知

高新区、各园区管委会，商贸服务中心，各镇（街道）人民政府（办事处），区各委办局，区各直属单位：
《全区征收（拆迁）安置体制机制整合工作意见》已经区政府研究同意，现印发给你们，请认真遵照执行。


      淮阴区人民政府办公室    
                            2025年5月  日

全区房屋征收（拆迁）安置体制机制整合
工作意见
（征求意见稿）
为确保我区房屋征收工作公平公正、依法规范运行，决定由区房屋征收管理服务中心（简称征管中心）严格按照国务院、省、市、区相关规定，扎口负责全区房屋征收拆迁的日常管理工作。
一、统筹实施计划
年初统筹规划年度项目征收拆迁实施计划，测算项目征收拆迁所需资金总额，拟定征收拆迁初步实施方案，报请区政府召开区长办公会或征收拆迁专题会议，形成会议纪要，明确项目征收拆迁具体实施单位等事宜。
城市规划区范围内国有土地上的房屋征收原则上由区住建局委托区房屋拆迁安置中心有限公司（简称安置中心）牵头实施，集体土地拆迁由属地街道牵头实施，征管中心做好街道项目征收拆迁政策的制订、指导等工作。
二、房源统筹调度
全区现有存量安置房、回购商品房房源（住宅部分）全部集中移交征管中心统筹调度，实行入库、建库、分配、核对、调剂、回收、信息变更扎口管理，并根据项目安置需求及时更新、补充、完善，确保房源信息真实、准确。征管中心加强存量安置房、回购商品房日常信息管理，定期复核库存数。产投集团和新渡口街道负责做好所涉房源的日常巡查、维护、维修工作，保证房源具备交付条件，防止房源被占用。
存量安置房源不足时，由征管中心对新实施项目实行点对点批量团购商品房房源，谈定“一房一价”优惠价格，被征收人按需选择购买，征收完成后再统一结算购房款。
三、资金集中管理
全区房屋征收拆迁项目所需资金由区财政统筹做好安排。
征管中心在征收拆迁启动前，凭政府专题会议纪要、审批后的资金请示报告到区财政办理资金拨付手续，集中管理征收拆迁资金，确保项目资金足额到位、专户存储、专款专用。
对涉及的征收拆迁费用（含分户补偿款、安置房差价款结算、与企业安置房资金结算等）、征收拆迁第三方费用（劳务费、公证费、评估费、测绘费、社会稳定风险评估费、拆迁工地围墙费、覆盖费、房屋拆除及清运费等）、不可预见费（长效管理、法律诉讼等）统一到区征收拆迁结算服务中心集中办理申请、审核、结算。
项目资金收支实行“一项目一账户”，做到日清月结，并由审计部门按年度审计计划统筹安排对征收拆迁资金使用情况的专项审计。
征收拆迁第三方费用实行预、结算制，其中劳务费按项目资金总额5%预算、结算；公证费、评估费、测绘费、社会稳定风险评估费、拆迁工地围墙费、项目房屋拆除费按合同约定预算、结算。不可预见费按项目征收资金总额3%预算、结算。
具体实施单位劳务费支付：在项目征收拆迁进场前先支付30%用作项目启动资金；项目基本完成后再支付50%；剩余20%待项目审计结束并整改到位后支付。
项目劳务费支付标准为：
（一）国有土地上房屋征收项目，安置中心（或实际牵头单位）60%（含项目办公经费），属地街道（或配合单位）40%。
（二）集体土地上房屋拆迁项目，属地街道（或实际牵头单位）60%（含项目办公经费），安置中心（或配合单位）40%。
四、强化监督管理
征管中心要在项目征收拆迁现场设立举报箱，公开举报电话和邮箱、不定期邀请派驻组人员到征收拆迁一线明查暗访或开展廉政提醒谈话等方式强化监督。并按项目从征管中心、具体实施单位抽调人员成立监审组，对补偿安置协议、房屋面积、附属物数量、资金使用等进行监督审核，确保协议签订、资金使用的公正、合规、合法。
在项目征收拆迁完成后，由征管中心报区领导批准后，商请审计部门对征收补偿费用和使用情况开展专项审计，对审计反馈问题第一时间整改落实到位。
五、档案集中管理
征收拆迁项目档案自2025年起，实行征管中心统一入库、统一查询、统一管理。各具体实施单位按年度分地块整理形成纸质、电子目录后，连同分户纸质档案一起报送至征管中心。
六、规范征后管理
对短期内无法挂牌的净地项目，统一由原征收项目牵头单位负责，后期产生的长效管理费用，从项目不可预见费用中支付，列入项目征收拆迁成本。牵头单位对短期内无法挂牌的净地项目拟盘活利用的，实行“一地一策、一事一议”制度，方案报区政府同意后实施。
七、机制改革后岗位设置
本次征收（拆迁）安置体制机制整合后，内部设立综合管理室、财务管理室、项目管理室、房源管理室、征收拆迁结算服务中心、信访法制室、档案管理室、督查安全室（增挂协议监审室牌）8个职能科室。
[bookmark: _GoBack]八、征收拆迁结算服务中心地点及人员配置
为保证征收安置结算工作平稳过渡，将区产投集团征收安置管理部全体工作人员，先行整体派驻征收拆迁结算服务中心，服从中心统一管理，待服务中心工作人员业务熟练后再返回原单位。本着方便群众、集中办公原则，服务中心设立在淮阴区拆迁安置中心办公大楼一楼（淮海北路539号）。
九、部门协同推进工作开展
为了全面提升我区房屋征收管理水平，全区各有关单位、部门要增强政治意识和大局意识、明确服务基层导向、努力提高业务水平、严守纪律底线、提升效率效能，加强监督管理，全力做好工作衔接和配合。
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